



## 我市两级法院推进青少年维权工作—— 共同画好“童心圆”

**衡阳晚报讯** (通讯员 李晓龙 吉言轩) 在办案中要根据少年审判的特点,融入人文关怀,提升办案质效;要打造好“童心圆”未成年人司法保护品牌,为未成年人健康成长撑起法治蓝天……3月2日下午,衡阳市中级人民法院、共青团衡南县委、衡南县人民法院在衡南县人民法院少年法庭,召开青少年维权工作座谈会。

会上,衡南县人民法院少年法庭相关负责人详细汇报了法庭成立以来的主要工作情况和下一步工作思路。与会三方围绕如何抓住“庭前、庭中、庭后”三个环节积极开展工作,依法保护未成

年人合法权益;如何建立多机关支持、多部门配合、多主体参与、多资源共享的齐抓共管长效机制,进行了深入沟通交流。

会议肯定了衡南县人民法院少年法庭的工作成绩,并强调,未成年人健康成长事关国家和民族的未来,事关千万家庭的幸福安康,是重大民生问题。要不断探索少年审判新方法、新路径,推动少年审判工作走深走实。要从“法润童心、法护童心、法助童心”三个环节,全链条发挥好“童心圆”未成年人保护中心的作用。要进一步整合社会各方力量,积极推动未成年人司法保护社

会支持体系建设。要强化法治宣教,提升未成年人遵纪守法、自我保护、寻求帮助的意识和能力,积极营造全社会共同关心关爱未成年人的良好氛围。

据悉,2021年以来,衡南县人民法院整合审判力量,在三塘人民法庭的基础上挂牌成立全省首批少年法庭,组建专业团队,实行涉未成年人案件“三合一”集中审理,涉未成年人案件结案率达98%,调解率达67%。开展普法宣讲活动20余次,覆盖人数达9000余人,发出衡阳地区首份《家庭教育令》,发放司法建议函20余份、《家庭教育责任告知书》72份。

南岳区人民法院:

## 云上科技法庭 远程审理罪案

**衡阳晚报讯** (通讯员 张海波) 近日,南岳区人民法院通过云上科技法庭,远程审理多起帮助信息网络犯罪活动罪案,依法从严从快打击网络犯罪,遏制电信网络诈骗犯罪的高发态势。

公诉机关指控单某等7人明知他人利用信息网络实施违法犯罪活动,仍将其所有的银行卡提供他人支付结算帮助。期间,该7名被告人卡内流入诈骗金额为50万元至200万元不等,违法所得5000元至12000元不等。公诉机关分别指控7名被告人明知他人利用信息网络实施犯罪,仍为获取非法利益而出售、出借本人实名办理的银行卡,为他人提供支付结算的帮助,其行为触犯了《刑法》第二百八十七条之二第一款,犯罪事实清楚,证据确实、充分,均应当以帮助信息网络犯罪活动罪追究其刑事责任。

该7名被告人都是取保候审在外省,北有吉林的,南有广西的,因路途和经济等原因导致被告人现场开庭审理困难重重。为保障刑事审判诉讼活动的顺利进行,承办法官采用“云上法庭”远程审理。公诉人、被告人、辩护人通过“云上法庭”参与庭审,控、辩、审三方隔山隔海就能开庭。在承办法官的主持下,法庭调查、法庭辩论、被告人最后陈述等程序有序展开,充分保障了被告人的诉讼权利。7名被告人对公诉机关指控的犯罪事实供认不讳,并表示认罪、悔罪,法庭予以当庭宣判。

近年来,南岳区人民法院审判工作不断实现智能化,将科技嵌入庭审,打破了传统庭审空间的限制,发挥了高效、便捷、特殊时期零接触的优势,抓好案件审理,提升审判质效。

雁峰区人民法院:

## 简案快执 交出亮眼答卷

**衡阳晚报讯** (通讯员 杨鹏) 为进一步深化“集约执行 繁简分流”执行模式,切实提高执行办案质效,雁峰区人民法院执行干警迅速拉开了简案快执行行动的帷幕,确保及时兑现胜诉当事人的合法权益。

简案快执,“快”字当头。此次行动重点针对申请人有和解意愿,且被执行人履行意愿较强的案件、小额债务纠纷案件和涉特困企业等六类简案,专门成立简执工作团队,建立简案执行台账。案件进入简执工作团队后,由专人第一时间查询被执行人财产信息、主动联系申请执行人,协同查找案件线索,并根据案件特点逐案制定执行查控、执前调解和强制执行等措施,充分运用实地调研、网格员、大数据等查人找物手段,最大限度提高执行到位率。

截至2月27日,通过简案快执共执结案件53件,执行到位金额75万元,被执行人主动履行26万元,发布限制高消费42人,纳入失信名单11人,拘传3人。切实做到了执行力度不放松、势头不减弱,有力提升了执行工作成效。

下一步,雁峰区人民法院将常态化开展各类专项执行行动,牢固树立“繁案精执、简案快执”理念,不断建立健全执行长效工作机制,推动执行案件办理效率和规范化水平稳步提升,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

常宁市人民法院:

## 送法进社区 普法入民心

**衡阳晚报讯** (文/图 通讯员 义如钰) 3月3日,常宁市人民法院法治巡回宣讲第一站在胜桥镇胜桥社区进行,开展了以“送法进社区 普法入民心”为主题的法治宣传活动,收到了良好效果。

送法进社区活动大力宣传《民法典》、未成年人保护防性侵、防范电信诈骗、禁毒拒毒等方面法律法规知识,同时,工作人员针对干部群众的法治需求和关注的热点问题,通过普法讲解、以案释法、现场问答等多种形式向群众进行普法宣传,讲解生活中最常见的法律问题并发放了相关普法资

料,现场气氛热烈,学法热情高涨。一名村支部书记说道,“参加这次活动我受益良多,以前我们只会讲道理不懂法律,现在我们既会讲理又会说法,填补了法律知识的盲区,希望这样的法治下乡村活动能多多开展。”

此次送法进社区活动,不仅进一步提高了干部群众学法、用法、守法意识,提升了群众法治素养,更是“我为群众办实事”的生动实践。下一步,常宁市人民法院将持续开展普法宣传活动,通过现场普法,打通基层法律服务的“最后一公里”,为群众排忧解患,营造良好的法治乡村氛围。



常宁市人民法院法治巡回宣讲第一站在胜桥镇胜桥社区进行。

## 衡阳县商事纠纷调解中心挂牌成立

助推涉企纠纷化解逐步驶上“快车道”

**衡阳晚报讯** (通讯员 夏尚) 2月23日上午,衡阳县人民法院、衡阳县工商业联合会(总商会)与衡阳西渡高新区管委会共同成立的“衡阳县商事纠纷调解中心”在西渡高新区内正式揭牌,助推涉企纠纷化解逐步驶上“快车道”。

该调解中心的成立,旨在凝聚法院、工商联、园区之力,为企业及企业家提供纠纷化解、法律法规政策的解释咨询、普

法宣传等服务,切实满足企业多元化司法需求。为充分发挥调解中心的作用,衡阳县人民法院与衡阳县工商联签署了《多元化解商事纠纷合作框架协议》,明确了调解中心的定位、职责、任务和工作要求。

“有了商事调解中心,企业遇事不再只是打官司了,这是一个为企业办实事的好项目。”一名参与揭牌仪式的企业代表对商事调解中心的成立予以充分肯定。

定。衡阳县人民法院负责人表示,通过商事纠纷调解中心推进涉企纠纷源头化解,对法院和企业来说是“双向奔赴”。通过商事调解中心,可以低成本、更灵活地预防和化解商事纠纷,促进市场经济的健康发展,保持社会和谐稳定,也可以在一定程度上缓解法院案多人少的压力。

成立商事纠纷调解中心是衡阳县人民法院认真落实优化法治化营商环境工作要求,更好地运用法治手段服务和保障企业发展的又一有力举措。下一步,衡阳县人民法院将以商事纠纷调解中心的成立为契机,持续完善矛盾纠纷多元化解机制,帮助企业降低纠纷解决成本,为民营经济健康发展提供更加坚强有力的司法保障。

法治宣传教育,引导同学们提高法治意识,做新时代守法青少年,并提出了一系列法律上的防范对策和建议。宣讲内容生动形象,同学们听得聚精会神,津津有味。

下一步,祁东县人民法院将持续开展送法进校园等系列普法宣传活动,通过丰富多彩的形式和内容,引导广大未成年人系好人生第一粒扣子,营造健康和谐美好校园氛围,用法治为未成年人身心健康成长保驾护航。

祁东县人民法院:

## 送法进校园 护航成长路

**衡阳晚报讯** (通讯员 赵建行) 2月15日上午,祁东县人民法院归阳人民法庭走进归阳镇中学,开展“送法进校园”法治宣传教育活动,进一步提升广

大青少年法治意识及法治素养,持续推动未成年人法治教育工作深入开展。

归阳法庭法官分别从校园欺凌、学校安全、防溺水、毒品宣传等多方面进行

珠晖区人民法院:

## 拒不执行生效裁定 男子被追究刑责

**衡阳晚报讯** (通讯员 罗蛟龙) 在法院作出生效裁定后,当事人明明有执行能力,却拒不执行。为严惩拒不履行法院判决的老赖,依法维护司法公信力,近日,珠晖区人民法院依法判处一例拒不执行法院裁定罪案,依法判决被告人

尹某拘役三个月。2021年11月,在一起买卖合同纠纷案件中,经珠晖区人民法院组织调解,被告人尹某与汤某达成分期还款调解协议。调解书生效后,尹某一直未履行判决,汤某申请法院强制执行。

经查控发现,尹某在明知生效判决没有履行完毕的情况下,获得现金奖励后,未及时向法院申报银行账户变动情况。尹某因涉嫌对人民法院判决、裁定有能力执行而不执行,情节严重,被移送公安机关立案处理。

珠晖区人民法院审理后认为,被告人尹某对人民法院的裁定,有能力执行而拒不执行,情节严重,其行为已构成拒不执行裁定罪。综合被告人的犯罪情节、悔罪表现等,法院作出上述判决。